



为更好贯彻落实党的重要精神，推动党建和业务工作深度融合，进一步提高党组织的创造力、凝聚力和战斗力，中共广东省招标投标协会支部委员会围绕协会服务职能和工作实际，初步探索建立广东省招标投标协会党建品牌，力求进一步团结带领会员单位积极围绕中心、服务大局，切实推动行业高质量发展。2024年9月协会支部委员会向有意加入广东省招标投标协会党建品牌共建的会员提出倡议，我司申请并递交了党建品牌共建倡议书。

2024年11月27日，广东省招标投标协会秘书长何毅、部长宁桂生及成玉丹一行莅临我司，授予我司“党建共建单位”称号，并就行业现状及协会工作进行了深入交流。我司总经理刘余勤、副总经理王祝丹出席活动，并对公司整体发展情况作了详细介绍。在座谈会上，双方围绕招标投标行业的政策导向、市场趋势及创新发展展开深入探讨。我司重点汇报了在招标投标业务领域的战略部署、数字化转型成果及未来规划，同时就实际运营中遇到的政策解读、市场准入等共性问题与协会领导交换了意见。协会领导对我司在数字信息化管理方面的创新实践给予高度评价，特别肯定了自主研发的工程管理软件，在未来工作效率的提升、优化业务流程方面定会取得显著成效。

此次授牌仪式标志着双方合作进入新阶段。未来，我司将以党建共建为契机，进一步加强与协会的沟通协作，积极参与行业标准制定，共同推动招标投标行业的规范化、数字化发展。同时，我司将持续深化信息化建设，加快工程管理软件的功能优化与推广应用，为行业高质量发展贡献力量。



搭建AI知识库：广东明正与利用DeepSeek打造属于自己的企业知识库

— 研发部 谢文军

2. 推动行业数字化转型

随着人工智能技术的迅猛发展，项目管理行业正在经历前所未有的变革。AI技术可以帮助企业快速分析海量数据、预测项目风险、优化决策流程等。在合作中，广东明正将利用DeepSeek的大模型技术，构建覆盖项目全生命周期的智能化知识库，为客户提供多维度的决策支持。

3. 实现业务转型与创新

通过搭建AI知识库，广东明正将实现从传统项目管理模式向现代化、智能化方向的转型。具体而言，该系统可以帮助企业自动识别项目中的关键问题，提供风险预警和解决方案建议，从而优化资源配置，降低项目成本。

4. 为未来发展奠定基础

此次AI知识库建设不仅是广东明正公司技术升级的重要一步，也是其在行业中树立标杆地位的关键举措。通过与DeepSeek的合作，公司将持续探索AI在项目管理中的应用场

景，为企业管理者提供更强大的工具，助力中国企业在全球化竞争中占据优势。

5. 展望未来发展潜力

随着AI技术的不断进步，广东明正公司通过深度合作将进一步加大研发投入，推动项目管理行业向智能化、自动化方向发展。未来的AI知识库不仅能够支持企业的日常运营，还能为其业务拓展提供强大的决策支撑。

总之，这一举措标志着广东明正公司在技术创新与产业升级方面的一次重大突破。通过构建AI知识库，公司将进一步提升自身核心竞争力，为客户创造更大价值，同时为行业的数字化转型和未来发展奠定坚实基础。



广东明正项目管理有限公司主办

主 编: 刘余勤 姚定坤 余艳华

投稿热线: 0756-3230033

投稿邮箱: mz@zgzhmz.com

2025年第一季度 第三十七期

以智慧管理为核心，重塑工程未来

树立行业标杆，讲好中国故事，传递中国声音，充分展现腾飞的中国经济、崛起的民族品牌和向上的企业家精神。《信用中国》栏目“崛起的民族品牌”专题系列节目对话广东明正项目管理有限公司(简称:明正公司)总经理刘余勤先生，探讨工程管理领域的创新发展之路，于2025年3月19日在央视老故事频道播出。



城市的面貌日新月异，工程的建设加速了城市的蜕变，而明正公司每一步都踏在了时代的节拍上。公司深知，传统工程咨询和工程管理领域虽然根基深厚，但面对新时代的挑战，必须勇于探索，敢于创新。因此，明正公司在深耕细作传统领域的同时，也在数字化转型的道路上迈出了坚实的步伐。

明正公司研发的明享工程管理平台，旨在通过数字化手段解决传统工程咨询和工程管理的痛点。明享工程管理平台以建设工程全过程管理为经纬，将工程的各个环节紧密相连，实现了线上申报、审批、存储、查阅等功能的无缝对接。利用软件平台的数据化、智能化，解决建设工程参与单位多、建设工期长、管理复杂的问题。使所有参与单位的交互在线上完成。这一系统的推出，极大地提高了工作效率，减少了人为错误和沟通成本。



同时，明正公司还积极响应住建部建设工程造价管理的新化要求，开发了明享工程成本价应用平台。这一平台旨在探索现行工程定额取消后，适应现行工程施工实际管理流程的全新的工程造价计价办法。通过数据化、智能化的手段，明正公司为工程造价咨询提供了更加精准、高效的解决方案。



在这个高楼林立、桥梁横跨、城市天际线不断被刷新的时代，每一座建筑的拔地而起，都不仅仅是钢筋水泥的堆砌。它们承载着人类对美好生活的向往，也见证了工程管理行业在时代洪流中的智慧与创新。然而，在这光鲜亮丽的成就背后，行业痛点与挑战也在悄然显现，考验着每一个工程管理企业的发展与变革。刘余勤以其深厚的行业积累、前瞻性的视野和不懈的努力，带领企业踏上了数字化转型的征途，用智慧管理为工程管理行业绘制了一幅崭新的未来蓝图。

刘余勤，一位在工程管理领域深耕细作四十余载的资深专家，他的职业生涯横跨了工程设计、工程管理、施工、地产开发等多个领域，见证了我国工程建设行业的蓬勃发展。随着行业的不断发展和市场的日益竞争，刘余勤先生敏锐地察觉到传统工程管理模式已难以满足现代工程建设的需求，数字化转型成为行业发展的必然趋势。

节目现场，刘余勤先生向大家介绍了企业的发展现状及核心服务。广东明正项目管理有限公司成立于1997年，是广东省早期设立的工程项目管理公司之一。二十多年来，明正公司始终专注于工程咨询及工程管理专业领域，以“明明白白，正正堂堂”的企业理念，精益求精，追求卓越。公司的经营范围涵盖了工程项目建设全过程工程咨询、工程造价咨询、工程监理、工程前期咨询、工程招标代理、政府采购招标代理、建筑工程技术咨询、工程管理软件开发的创新与应用，拥有庞大的项目经验数据和专业知识储备。通过大型开发平台DeepSeek，将企业知识库与AI技术深度融合，打造智能化决策支持系统。这不仅能够提升企业在项目管理中的效率与准确性，还能为客户提供更加精准的咨询服务。



谈及未来的规划，展望未来，刘余勤对明正公司的发展充满了信心。他表示，公司将继续坚持创新驱动发展战略，不断加大研发投入，推动产品和服务的持续升级。同时，明正公司还将积极拓展国内外市场，与更多合作伙伴携手共进，共同推动工程管理行业的繁荣与发展。

在刘余勤的带领下，明正公司正以智慧管理为核心力量，书写着工程管理行业的新篇章。他们坚信，通过不断的探索与实践，一定能够用数字化、智能化的手段重塑工程未来，为人类社会创造更加美好的生活环境。

未来，明正公司将继续坚持客户至上的原则，不断提升服务质量与效率，为客户提供更加优质、高效的工程管理解决方案。同时，公司还将积极履行社会责任，推动行业的可持续发展，为构建更加美好的城市天际线贡献自己的力量。

A赋能, 打造智能化项目管理平台

— 研发部 杨馨瑜

目前, 信息管理和高效工作流程的需求日益增加。随着技术的进步, 明享云正在积极迎接AI时代的到来, 尝试采用先进的AI技术工具, 如DeepSeek, 来帮助企业应对日益复杂的工作挑战。通过这些智能化工具, 明享云力求提升工作效率、优化信息管理、减少人工错误, 并推动行业的数字化转型。

项目管理者和造价工程师常常需要处理大量的标准规范、定额数据、预算书、工程量清单等重要文件资料。这些信息往往分散在不同的系统和文件中, 导致查找、更新和共享变得繁琐。借助各类AI工具, 明享云能够在本地部署一个完整的知识库系统, 将各种信息进行集中存储和智能分类。通过智能搜索和自然语言处理技术, 工程师可以快速找到所需的文档、标准或市场价格, 减少了手动查找和比对的时间, 自动识别潜在的成本优化点, 为造价人员提供预算和报价参考。

在项目决策和风险管理方面, AI的智能数据分析和报告生成功能为企业提供了强有力的支持。借助这些AI工具, 明享云能够实时监控市场动态、预算变化以及项目风险, 生成详细的分析报告, 辅助决策者作出更加精准的市场预测和项目策略。这不仅提高了决策效率, 也有效减少了由于信息不对称或数据滞后带来的风险。

另外, 借助AI工具的高效处理能力, 明享云还能够保证信息的安全性和保密性。通过本地部署知识库系统, 企业能够将重要数据和敏感信息保存在内部服务器中, 避免了信息外泄的风险。同时, 这种部署方式还使得企业能够更灵活地应对行业内的各种需求变化, 快速调整和优化工作流程。

随着行业对数字化工具的需求不断增加, 明享云通过采用DeepSeek等先进的AI技术, 将帮助企业迈向更加智能化、精细化的未来。这一系列创新举措不仅提升了企业的工作效率和协作能力, 还推动了工程项目管理行业的数字化转型, 助力企业在AI新时代中脱颖而出, 抓住更大的发展机遇。



创新驱动引领工程

— 造价部 陈红

作为中国改革开放的前沿阵地, 珠海凭借粤港澳大湾区战略的深化, 正成为全球基础设施建设的标杆区域。广东工程监理行业在“双碳”目标与数字化转型的双重驱动下, 逐步从传统的质量监督向全过程价值管理转型。工程造价监理作为工程管理的核心环节, 不仅需确保投资效益, 更需融入智能化、绿色化理念, 成为企业高质量发展的“护航者”。

一、数字化赋能: 从BIM到智慧监理平台

广东作为全国首批推广BIM技术的省份, 已基本实现工程造价监理的“全流程可视化”。例如, 大型综合体项目通过BIM技术整合设计、施工与造价数据, 提前发现管线冲突等潜在问题, 减少返工成本。物联网(IT)与人工智能(AI)的融合应用, 使监理企业能实时监控材料价格波动与施工进度, 动态调整造价预算。广东明正项目管理有限公司开发的“明享云”通过智慧监理云平台实时监控项目成本, 优化资源配置效率, 大幅提升客户满意度, 运用数字化工具实现从设计到运维的全生命周期造价管控, 使其参与的项目更好的实现降本增效。

二、绿色监理: 从合规到价值创造

广东“十四五”规划明确提出“绿色建筑覆盖率超70%”的目标, 推动工程造价监理向低碳化转型。例如项目需要采用绿色建材与装配式技术, 监理团队可以通过工程监理检查记录仪追踪系统, 精准核算材料采购与施工环节的使用情况和碳排放, 最终实现项目材料和碳排放的可视化。《广东省绿色建筑条例》要求监理单位增设“环保造价审计”职能, 对可再生能源应用、废弃物管理进行专项成本核算, 推动企业从被动合规转向主动创新。

三、国际化与本土化协同: 湾区企业的全球视野

随着“一带一路”倡议的深化, 监理企业加速布局更大的国内外市场, 推动将国内成熟的EPC(设计-采购-施工)监理模式与各地标准相结合。同时, 广东明正项目管理有限公司积极吸纳各方经验, 构建符合国际规范的造价评估体系, 助力本地企业竞标各地高端项目。

在政策支持、技术革新与市场需求的多重驱动下, 工程造价监理行业正以数字化转型与可持续发展为核心, 构建“智慧+绿色+国际”的新生态。未来, 广东明正项目管理有限公司将进一步强化技术应用深度、拓展国际合作广度, 为粤港澳大湾区建设注入更强劲的监理动能。

IT行业的下一个变革引擎

— 转载-研发部 王雪莲

人工智能技术正在重塑IT行业的格局, 从底层的芯片设计到顶层的应用开发, AI的影响力无处不在。这场技术革命不仅带来了效率的飞跃, 更开创了全新的计算范式。AI正在重新定义IT行业的边界, 推动着整个行业向智能化、自动化方向演进。

随着DeepSeek的崛起, 标志着人工智能技术进入了一个新阶段。这个集成了深度学习、强化学习和迁移学习等多种技术的前沿AI系统, 正在重新定义人工智能的能力边界。

DeepSeek不仅展示了AI在复杂任务处理上的惊人潜力, 更为人机协作开辟了新的可能性。它不再是简单的工具, 而是能够理解人类意图、提供创造性建议的智能伙伴。通过自然语言交互和情感计算, DeepSeek实现了更自然、更高效的人机协作, 提升了工作效率和决策质量。系统架构设计面临新的挑战和机遇。AI模型的部署需要全新的基础设施支持, 边缘计算、联邦学习等新架构应运而生。传统IT系统正在向智能化方向演进, AI能力成为系统设计的核心要素。

人机协作模式将更加紧密自然。脑机接口、情感计算等技术的发展, 将实现更直接的人机交互。AI将成为人类的智能助手, 在创意设计、战略决策等领域发挥重要作用。AI技术正在引领IT行业进入一个新时代。它不仅改变了技术实现方式, 更重塑了行业生态和商业模式。面对这场深刻变革, IT从业者需要积极拥抱变化, 在技术创新和应用实践中把握机遇。AI的未来充满无限可能, 它将继续推动IT行业向前发展, 创造更大的社会价值。

生命的馈赠早已藏在耕耘的汗水中

— 转载-办公室 廖玲

希腊德尔斐神庙镌刻着一句箴言:“认识你自己”。当年轻的雅典贵族询问苏格拉底如何获得肥沃的土地时, 这位智者指向远处的农夫:“你看那些弯腰耕作的身影, 他们才是真正拥有土地的人。”这个古老的对话揭开了生命最深刻的隐喻:世间万物遵循播种法则, 真正的拥有永远始于虔诚的耕耘。

敦煌莫高窟的壁画历经千年风沙依然绚丽, 因为画工们在矿物颜料中掺入了自己的鲜血。日本“人间国宝”级匠人秋山利辉要求学徒十年磨一剑, 前四年只做扫除、烹茶之事。这种近乎偏执的修炼, 让现代人重新理解“拥有”的真义:当京都老铺“一保堂”的茶师说“我们只是替未来保管这些茶具”时, 器物早已超越了物质属性, 成为连接时空的精神载体。村上春树在《当我谈跑步时我谈些什么》中写道:“痛楚难以避免, 而磨难可以选择”, 这或许是对努力

本质最诗意的注解。

站在敦煌鸣沙山上远眺, 月牙泉在沙丘环抱中荡漾了千年。这处奇迹得以存续, 只因地下暗河始终在看不见的地方默默滋养。生命的智慧向来如此:当我们不再执着于采摘果实, 而是专注于浇灌根系, 终会发现最甜美的收获不在枝头, 而在年轮里沉淀的每一滴晨露。就像茶道中“一生一会”的禅意, 真正的拥有, 永远发生在全心全意对待当下的那个瞬间。



快乐, 不是一个地方, 而是一个方向

— 转载-督导室 余艳华

一个人一生必须艰苦跋涉, 越过大一片土地贫瘠、地势险峻的原野, 方能跨入现实的门槛。生命的历程, 是一个不断变化, 不断前进的过程, 人生总是会有很多事情, 很多情绪交杂在一起, 好的坏的, 泥沙俱下。奇怪的是, 每一个经历过痛苦幻灭的人, 由于受到他自身抑制不了的力量的驱使, 又总是无意中增添了这种幻灭的痛苦。

将人生的迷途过成坦途是你的智慧:把泥泞小路走出一片开阔路, 是你心灵的格局。就像这美丽的秋天, 在积极乐观的眼中, 它美的成熟、它美的淡然;在悲观厌世的眼中, 它便是悲苦的别离、冷寂的萧瑟。

我们不会因为做对了某件事, 做好了某件事就能够幸福一辈子, 当然也不会因为做错了某件事, 就永远无法获得幸福。

最清净广大的心胸世界, 才是幸福的终结者。

